
-สำเนา- 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 

 สมัยสามัญ  สมัยที่แรก  ครั้งท่ี  3 ประจำปี  2564 
วันท่ี  14  มิถุนายน  2564  เวลา  10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 

.................................................... 
ผู้มาประชมุ 

 
 
 
/ผู้เข้าร่วม... 

 

ลำดับท่ี ชื่อ - สกลุ ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหต ุ

1. นายสาธติ  ไชยสทิธ์ิ ประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี สาธิต  ไชยสิทธ์ิ  

2. นายนินนาถ  ศรีอัศวิน รองประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี นินนาถ  ศรีอัศวิน  

3. นายบุญจันทร์  ภวภตูานนท ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี บุญจันทร์  ภวภูตานนท ์  

4. นางสาวสงัวาลย ์ ภาโนมัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี สังวาลย์  ภาโนมัย  

5. นายวิทยา  เกษจ้อย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี วิทยา  เกษจ้อย  

6. นายทองสขุ  ชยัเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี นายทองสขุ  ชยัเมือง  

7. นางยุพิน  ศรีประเทศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี ยุพิน  ศรีประเทศ  

8. จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี นิคม  อ่วมสิน  

9. นายคำสอน  รินทะรักษ ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี คำสอน  รินทะรักษ ์  

10. นายนพดล  ราชเดช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี นพดล  ราชเดช  

11. นายวัชระ  ฐาปนาพงษ ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี วัชระ  ฐาปนาพงษ ์  

12. นายอลงกต  องอาจ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี อลงกต  องอาจ  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
            /เมื่อถึง... 

 
 

ท่ี ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

1. นายมนัส  พลน้ำเทีย่ง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาป ี มนัส  พลน้ำเที่ยง  

2. ว่าที่ ร.ต.ปรัชญา  บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาป ี ปรัชญา  บญุเลิศ  

3. นายธนศักดิ ์ ธนสีลงักูร รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาป ี ธนศักดิ์  ธนสีลงักูร  

4. นายสมพงษ ์ เน่ืองชมภ ู เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ สมพงษ์  เน่ืองชมภ ู  

5. นายสุริยา  วงศ์อารีย ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ สุริยา  วงศ์อารีย ์  

6. นายอมรศักดิ ์ สอนวงศา ปลัดเทศบาลตำบลกุมภวาป ี อมรศักดิ์  สอนวงศา  

7. นายสุพฒัน์  ทองไสย ผู้อำนวยการกองช่าง สุพัฒน์  ทองไสย  

8. นางคณาวรรณ  วรรณทองสุก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คณาวรรณ  วรรณทองสุก  

9. นางสุมาล ี อุดมพานิชย ์ ผู้อำนวยการกองคลัง สุมาลี  อุดมพานิชย ์  

10. นางอุ่นเรือน  ว่องชิน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสงัคม อุ่นเรือน  ว่องชิน  

11. นางรจนา  พลสงคราม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ 
รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง

สาธารณสุขฯ 

รจนา  พลสงคราม  

12. นางวงษ์เวยีน  ผาสุราษฎร์ หัวหน้าสำนักปลดัเทศบาล วงษเ์วียน  ผาสุราษฎร์  

13. นางสาวเสาวณี  อัยแก้ว ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผน เสาวณี  อัยแก้ว  

14. นางมยุรีย์  คำริแง ผู้จัดการสถานธนานุบาลฯ มยุรีย ์ คำริแง  

15. นายวิเชยีร  สุคำทัศน์ นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ วิเชียร  สคุำทศัน์  
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เมื่อถึงเวลาประชุม (10.00 น.) เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลกุมภวาปี ที่ได้ลงช่ือว่าครบองค์ประชุมหรือไม ่(องค์ประชุมต้องไม่น้อยกว่า 6 คน) แล้วให้สัญญาณเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผูเ้ข้าร่วมประชุม เข้าน่ังประจำทีจ่ัดไว้ และเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลกุม
ภวาปีจุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย เสรจ็แล้วประธานสภาเทศบาลตำบลกมุภวาปี เข้าน่ังประจำแท่นประธานพร้อม
กับกล่าวเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี และผู้เข้ารว่มประชุมนัง่ลง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผูบ้รหิาร
ประธานสภาเทศบาลฯ          เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทกุท่าน           

การประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี วันน้ีเป็นการประชุม    
สมัยสามัญ สมัยแรก ครัง้ที่ 3 ประจำปี 2564  ซึ่งมีสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลกุมภวาปี มาประชุมจำนวน    12   ท่าน 

      ต่อไปนี้ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้
ระเบียบวาระที่ 1     เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ (ถ้ามี) 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์     -  การเคารพธงชาติทุกเช้าของวันจันทร์ ตรงนี้ผม
ประธานสภาเทศบาลฯ    อยากจะให้ดำเนินการต่อ ครับ  

ระเบียบวาระที่ 2    เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                
      สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจำปี  2564 ครั้งที่ 2/2564 
      เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2564 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์  ตามที่ได้มีการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี
ประธานสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ครัง้ที่ 2 ประจำปี 2564  เมื่อวันที่ 4

มิถุนายน 2564 นั้น ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลเสนอให้สมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาต่อไป 

นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกมุภวาปี  
กรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะผู้บรหิาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  

ปลัดเทศบาลฯ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล และผู้อำนวยการกอง                 
ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  ในนามของ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนว่ารายงานการ
ประชุมครั้งนี้ คณะกรรมการฯ ได้ร่วมกันตรวจสอบแล้วถูกตอ้งไม่
มีข้อความใดแก้ไข จึงเสนอให้สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี
พิจารณารบัรองรายงานการประชุมฯ ดังกล่าว ต่อไป 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์     ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาเทศบาลฯ ได้เสนอต่อทีป่ระชุมสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                     
      แล้วหากจะมีการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม ให้กระทำ
      โดยมติของทีป่ระชุมตามระเบียบฯ ข้อ 33 วรรคสอง มีท่านใด

       จะขอแก้ไขหรือไม่ ขอเชิญครบั 
ท่ีประชุม      - ไม่ม ี
นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์  หากไม่มผีู้ใดมีความประสงค์จะขอแก้ไขข้อความใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ ในรายงานการประชุมดังกล่าว ผมขอมตทิี่ประชุม เทศบาลตำบล

กุมภวาปี ว่า ท่านใดเห็นชอบใหร้ับรองรายงาน                   
การประชุมดังกล่าว กรุณายกมือครบั 

           /นายอมรศักดิ์... 
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นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา  มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกมุภวาปี ให้การรับรอง 
เลขานุการสภาฯ รายงานการประชุมจำนวน     11     เสียง 
 งดออกเสียงจำนวน      1    เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งนี้  ได้ให้การรับรอง 
ประธานสภาเทศบาลฯ รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  สมัยสามัญ สมัย

แรก ครั้งที่ 2 ประจำปี  2564  เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2564 

ระเบียบวาระที่  3 เรื่อง การพิจารณาร่างเทศบัญญัตงิบประมาณรายจ่ายเพิม่เติม 
(ฉบับที่ 1) ประจำปีงบประมาณ  2564 วาระที่สอง และวาระทีส่าม  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์  ตามที่สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ได้มีมติให้ความ 
ประธานสภาเทศบาลฯ เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่าย

เพิ่มเตมิ (ฉบบัที่ 1)  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564  เมื่อวันที่  
4  มิถุนายน 2564  และไดก้ำหนดวันย่ืนเสนอคำแปรญัตติ  ใน
วันที่ 5 – 7 มิถุนายน 2564  ตั้งแต่เวลา 08.30-16.30 น. ในแต่ละ
วันและใช้ห้องประชุมสภาเทศบาลฯ เป็นสถานที่ในการรบัหนังสือ
เสนอคำแปรญัตติฯ นั้น ในการนีข้อเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติฯ ได้รายงานผลการประชุมพจิารณาคำแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเตมิ (ฉบับที่ 1) ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2564  ต่อสภาเทศบาลตำบลกมุภวาปี  

  เชิญครับ 

นายนินนาถ  ศรีอัศวิน     เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา                    
ประธานคณะกรรมการแปร   ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและผูเ้ข้าร่วมประชุม                
ญัตติร่างเทศบญัญัติฯ    ทุกท่าน กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน  ในนามประธาน 
      คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบญัญัตงิบประมาณรายจ่าย 
      เพิ่มเตมิ (ฉบบัที่ 1) ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 
       ขอรายงานผลการพจิารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ย
      เพิ่มเตมิ (ฉบบัที่ 1) ประจำปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังนี ้

ตามที่สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ในคราวการประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี 2564  เมื่อวันที่ 4  
มิถุนายน 2564 มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
และได้กำหนดวัน เวลา การเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ข้ึนในระหว่างวันที่ 5 – 7 มิถุนายน 2564 เริ่มตั้งแต่
เวลา 08.30 – 16.30 น. ของแต่ละวัน เป็นห้วงเวลาของการยื่น
หนังสือเสนอคำแปรญัตติฯ โดยใช้ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล
กุมภวาปี เป็นสถานที่ในการรับหนังสือเสนอคำแปรญัตติ นั้น 
 คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ขอรายงานผลการ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1)  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 โดยได้ประชุมพิจารณาร่วมกัน เมื่อ
วันที่  9 มิถุนายน 2564 เวลา 14.00 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุม
สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ปรากฏว่า ในห้วงระยะเวลาเสนอคำแปร 
       /ญัตติ... 
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ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไม่มีการยื่นคำแปรคำแปรญัตติฯ แต่อย่างใด 
และที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ร่วมกันตรวจสอบร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปีงบประมาณ 
2564 แล้วเห็นว่าเหมาะสม ถูกต้อง ตามระเบียบข้อกฎหมายที่
เกี่ยวข้องทุกประการ  ที่ประชุมจึงเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้ยืนตามร่าง
เดิม ตามที่นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี เสนอ 
 จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์  เมื่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้รายงานการ 
ประธานสภาเทศบาลฯ     พิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ให้ที่ประชุมสภารับทราบแล้ว 
      ก่อนที่สภาเทศบาลฯ จะลงมติกระผมขอเชิญเลขานุการสภา 
      เทศบาลฯ ได้ช้ีแจงระเบียบข้อบังคับในการประชุมวาระทีส่อง  

ของการพจิารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯ เชิญครับ 

นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ    คณะผู้บริหารฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอช้ีแจง 

ในระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
ท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 ดังนี้ ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
วาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ 
หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม 
สภาท้องถ่ินจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น ถ้าที่ประชุมสภาท้องถ่ินลง
มติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อใด
แล้วไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้น
อีก ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่อง
ในสาระสำคัญ ที่ประชุมสภาท้องถ่ินจะลงมติให้สง่ปญัหาน้ันไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่ ขัดแย้งหรือ
บกพร่องก็ได้  โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณี
ที่มีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่
ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้น ๆ เป็นอันว่าระงับไว้ก่อน 
แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่น ๆ ต่อไป สภาท้องถ่ิน
อาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติ   ก็ได ้   

ท่ีประชุม     - รับทราบ 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์     ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ  
ประธานสภาเทศบาลฯ    ได้รายงานผลการพิจารณาให้ทีป่ระชุมได้ทราบแล้ว นั้น 

และที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดต้รวจสอบร่าง 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 แล้วเห็นว่าเหมาะสม ถูกต้องตาม
ระ เบี ยบ ข้อกฎห มายที่ เกี่ ย ว ข้อ งทุ กป ระก ารที่ ป ระ ชุม
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ให้ความเห็นชอบด้วยเสียงเป็นเอก
ฉันท์ให้ยืนตามร่างเดิม ตามที่นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
เสนอ 
        
      /ดังนั้น... 
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 ดังนั้น ในวาระที่สองจงึขอเรียนถามทีป่ระชุมว่า สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ท่านใดเห็นชอบร่างเทศบญัญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบบัที่ 1) ประจำปี พ.ศ. 2564 
กรุณายกมือครับ     

ท่ีประชุม      ให้ความเห็นชอบ     จำนวน 11 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ  จำนวน  - เสียง 
       งดออกเสียง           จำนวน   1 เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์     ต่อไป จะเป็นการประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่  1) ประจำปีงบประมาณ  
      พ.ศ.  2564 ของเทศบาลตำบลกุมภวาปี ในวาระที่สาม  ซึ่ง 
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
      สภาท้องถ่ิน พ.ศ.  2547 ข้อ 52  บัญญัติว่า “การพิจารณาร่าง
      เทศบัญญัติในวาระที่สามไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภา
      ท้องถ่ิน จะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอนัสมควรในการ
      พิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถ่ินลงมติให้ตราเป็นเทศ 
      บัญญัติหรือไม่” ดังนั้น  ในวาระที่สามจึงขอเรียนถามที่ประชุมว่า
      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็น
      เทศบัญญัติได ้กรุณายกมือ 

นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  ให้ความ 
เลขานุการสภาฯ เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  
 (ฉบับที่ 1) ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564   
 จำนวน   11 เสียง  
 งดออกเสียงจำนวน  1 เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์  จึงเป็นอันว่า  สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี แห่งนี้                
ประธานสภาเทศบาลฯ ได้ให้ความเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ย

เพิ่มเตมิ (ฉบบัที่ 1)  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  2564 

ระเบียบว่าระที่ 4 เรื่อง อื่นๆ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์  ในระเบียบวาระนีม้ีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ เสนอเรื่องใหท้ี่ประชุมทราบหรือพิจารณาหรอืไม่ 

นายมนัส  พลน้ำเท่ียง     เรียน ท่ าน ป ร ะ ธาน ส ภ า เท ศ บ าล ฯ  ที่ เค า ร พ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
      กระผมนายมนสั  พลน้ำเที่ยง ก่อนทีจ่ะเสนอเรือ่งอื่นๆ ในนาม
      ของเทศบาลตำบลกมุภวาปี ผู้บริหารทุกท่าน ต้องขอกราบขอบคุณ
      ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทั้ง 12 ท่าน ที่ได้ลงมตอินุมัติใหจ้า่ยขาด
      เงินสะสม และ ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิม่เติม 
      (ฉบับที่ 1)  ประจำปีงบประมาณ 2564 ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้
      เห็นความสำคัญ ทางผูบ้รหิารของเทศบาลตำบลกุมภวาปี ชุดน้ี จะ
      พยายามทำงบประมารฉบับนี้ให้เกิดประโยชน์สงูสุดในทอ้งถ่ิน 
      ของเรา และ เช่ือมั่นว่าเมือ่เทศบัญญัติฉบับนีส้ามารถใช้ได้แล้ว 
            /โครงการ... 
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      โครงการต่างๆ ภารกจิต่างๆที่ ได้ผ่านสภาเทศบาลฯ นั้น ผมจะเร่ง
      ดำเนินการให้ได้เร็วทีสุ่ดและให้เกิดประโยชน์สงูสุด สำหรบัพ่อแม่พี่
      น้องประชาชน ในเขตเทศบาล และก็ขอขอบคุณท่านมา ณ ที่นี้ 
      ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     ในระเบียบวาระนีม้ีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ    จะเสนอเรื่องให้ทีป่ระชุมทราบหรือพจิารณาหรือไม่ เชิญครบั 

นายอลงกต  องอาจ       เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ขออนุญาตสอบถามทางคณะผู้บริหาร 
      และผู้อำนวยการกองช่างว่ารางระบายน้ำเส้น ถนนอุ่มจาน มี 
      ชาวบ้านร้องเรียนมาว่า ทำมาเป็นระยะเวลานานแล้ว และบางพื้นที่
      ถนนเกิดชำรุด จากการขุดของรถแม้คโครของผู้รับเหมา เบื้องต้นผม
      ได้สอบถามทางผู้รับเหมาแล้วว่าเหตุผลที่ล่าช้าคือพื้นที่ไม่ได้ ถ้าจะ
      ทำให้ได้พื้นที่ต้องขุดถนนเดิมออกแล้วเทใหม่ถึงจะได้พื้นที่ตามเนื้อ
      งาน ผมจึงอยากสอบถาม ว่าถ้าพื้นที่ ไม่ได้เราจะมีวิธีแก้ไขอย่างไร 
      และเรื่องหลอดไฟส่องสว่าง โคมไฟ ถนนอุ่มจาน มีชาวบ้านแจ้งว่า
      อยากให้ไปซ่อมแซม ผมจึงมีเรื่องจะสอบถามและนำเรียนเพียงเท่านี้ 
      ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน ทองสุข  ชัยเมือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายทองสุข  ชัยเมือง     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน   
      กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง  ผมขอนำเรียนสอบถามผ่านท่าน
      ประธานสภาฯ ไปถึงท่านนายกฯ ว่าบ่อบำบัดน้ำเสียของ 
      โรงพยาบาลกุมภวาปี น้ำไหลไม่เข้าตามท่อระบายน้ำไม่แน่ใจว่า
      เป็นเพราะร่องน้ำตันหรือสาเหตุใด และเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างที่ผม
      ได้ส่งภาพถ่ายให้ท่านเลขานุการนายกฯ ยังไม่ได้รับการแก้ไข 
      หลายจุด ขอฝากด้วยขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน ยุพิน  ศรีประเทศ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นางยุพิน  ศรีประเทศ     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผู้บริหาร
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน   
      ดิฉันนางยุพิน  ศรีประเทศ มีเรื่องความเดือดร้อนของชาวบ้าน
      นำเรียนฝากท่านประธานสภาฯ ไปถึงท่านนายกฯ ดังนี้คะ เมื่อ
      วันที่ 10 มิถุนายน 2564 ที่ผ่านมา ท่านนายกฯ และสมาชิกสภา
      เทศบาลฯ ได้เข้าไปตรวจสอบไฟส่องสว่างของชุมชน ม.10 หรือ
      คุ้มป่างิ้ว พร้อมท่อระบายน้ำที่ยังไม่เสร็จสมบูรณ์ ดิฉัน 
      ขอขอบคุณแทนชาวบ้าน มา ณ โอกาสนี้ แตส่ิ่งที่จะร้องเรียน 
      ต่อไปนี้คือ มีร่องน้ำอุดตันในซอยคุ้มป่างิ้ว เวลาฝนตกน้ำจะไม่ 
      ไหลเพราะร่องน้ำอุดตันและมีกลิ่นเหม็นมาก ชาวบ้านก็มี 
                    /ข้อเสนอ... 

 



-8- 

      ข้อเสนอแนะอยากให้นำรถน้ำไปฉีดล้าง แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็เป็น 
      ดุลพินิจของท่านนายกฯ และคณะผู้บริหาร ซึ่งดิฉันคิดว่าเป็น 
      เรื่องเร่งด่วนพอสมควรเพราะช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝน จึงมีเรื่องมา
      นำเรียนเพื่อพิจารณาขอบคุณคะ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสนิ     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผูบ้รหิาร 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน   
      กระผม จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน ก่อนอื่นผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร 
      ที่เห็นความสำคัญในการพัฒนาท้องถ่ินเราโดยได้จัดทำงบประมาณ
      รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) เพื่อให้เกิดประโยชน์ของชาวบ้านทุก
      ชุมชน และขอขอบคุณคณะแปรญัตติ เมื่อวันที่  5 -7 มิถุนายน 
      2564 และมีการพิจารณา เมื่อวันที่ 9 มิถุนายน 2564  
      คณะกรรมการแปรญตัติพิจารณาแล้วว่าให้คงร่างเดิมของท่าน
      นายกฯ ไว้ ผมขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      รวมทั้งท่านประธานสภาฯ ที่ได้ร่วมยกมือให้ผ่านทุกโครงการท่าน
      ประธานสภาฯ ครับ ผมได้รับเรื่องและถามผู้รู้เรื่องบริษัทโรงงาน
      น้ำตาลปิด เมื่อวันที่  9 มิถุนายน 2564 ที่ผ่านอยากถามว่าทาง
      เทศบาลของเรามีผลกระทบด้านภาษี ด้านการเก็บรายได้หรือไม่ ใน
      ฐานะเราอยู่ในเขตพื้นที่ของเทศบาลตำบลกุมภวาปี ได้ยินว่าจะมีการ
      รื้อถอนโรงงานหรือมีการปรับปรุงอย่างไร ตอนนี้อยากทราบ 
      รายละเอียดของคณะผู้บรหิารและทางกองคลังด้วยว่าจะมีผลกระทบ
      การเก็บภาษีโครงสร้างทุกอย่างหรือไม่ ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเท่ียง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
      ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ที่ได้กรุณา 
      สอบถามในหลายๆเรื่องซึ่งผมจะได้นำเรียนให้ท่านทราบตามที่
      ท่านได้สอบถามมา เบื้องต้นท่านอลงกตฯ ที่ได้สอบถามมาว่า 
      การทำรางระบายน้ำ ถนนอุ่มจาน ซึ่งมีปัญหาในเรื่องของการที่
      ทำไว้แล้วเหมือนกับไม่ทำต่อ และก็มีผิวถนนแตกซึ่งต้องนำเรียน
      ว่าผมได้สอบถามทางกองช่างว่าตรงนี้สัญญาสิ้นสุดเมื่อไหร่ ก็ 
      ตามที่ท่านอลงกตฯ ได้แจ้งครับว่าทางผู้รับเหมาพยายามที่จะ 
      บอกว่าระยะเวลายังเหลือ ซึ่งผมได้แจ้งกับทาง ผอ.กองช่างว่า
      ระยะเวลาที่เหลอืผมไม่เข้าใจว่าผูร้ับเหมาหลายๆ ที่ช่วงมีเวลา 
      อยู่ทำไมไม่ทำและยอมให้ปรบั วันน้ีผมก็ไม่เข้าใจผมได้รับเรือ่ง
      ร้องเรียนผ่านทางโซเชียลหลายเรื่องเกี่ยวกับถนนเส้นน้ี ผมก็ 
      ร้อนใจ ผมจึงต้องพาคณะผู้บริหารลงพื้นที่ไปตรวจสอบแล้วก็ได้
      เห็นตามความเป็นจริงว่าถนนเส้นน้ีควรจะต้องมีการดำเนินการที่ 
            /ต่อเนื่อง... 
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      ต่อเนื่องผมจึงขอให้ทาง ผอ.กองช่างหามาตรการว่า  
      นอกเหนือจากระยะสัญญาที่ยังไม่ครบเรามีมาตรการอะไรตาม
      ระเบียบเพื่อจะได้กำชับและเร่งรัดให้ผู้รับเหมาเข้ามาทำ ทาง 
      กองช่างจึงให้คำตอบว่า จะใช้มาตรการเรื่องงวดงานเพื่อดูว่า 
      ระยะงวดงานนั้นเป็นอย่างไรแล้วจะได้ดำเนินการเร่งรัดและ 
      กำชับเพื่อไม่ให้เกิดปัญหาความเดือดร้อนในการสัญจรไปมาของ
      พี่น้องประชาชน ผมก็ได้รับเรื่องร้องเรียนกับเขตพื้นที่การศึกษา
      เหมือนกัน ตรงเขตพื้นที่ก็เดือดร้อนผมก็จะพยายามที่จะเร่งรัด
      ให้ ต้องขอขอบคุณท่านอลงกตฯ ส่วนเรื่องที่ทางผู้รับเหมากล่าว
      อ้างว่าถ้างานในการขยายผิวไม่ครบตามที่ตกลงในแบบอะไร 
      ต่างๆ ผมคิดว่าคงไม่ใช่ปัญหาอะไรคงเป็นข้ออ้างของผู้รับเหมา 
      เพราะว่าในเรื่องของค่างานทั่วไปก็ได้เรียนถามแล้วว่าในทาง 
      ปฏิบัติค่างานไม่ครบก็ลดค่างานได้ การจ่ายเงินต่างๆก็คิดตาม 
      ค่างานตามความเป็นจริง ส่วนเรื่องโคมไฟต่างๆ ผมขอตอบรวม
      ทุกท่านที่ได้ถามมาว่าตอนน้ีทางกองคลังและกองช่างกำลัง 
      จัดหาครุภันฑ์เกี่ยวกับเรื่องไฟฟ้าทั้งหมด คิดว่าอาทิตย์น้ีจะ 
      พยายามแก้ไขในเรื่องของไฟฟ้าให้ทั่วถึงโดยเร็วที่สุด อยากให้ 
      ทุกท่านได้แจ้งพี่น้องประชาชนว่าทางผมไม่ได้นิ่งนอนใจและผม
      คิดว่าไม่น่าจะเกิน1-2 เดือน ถนนทุกเส้นที่เคยมืดจะสว่างข้ึน  
      ตอนนี้ทางเราได้จัดทำแผนไว้ทั้งหมดแล้ว ขออนุญาตแจ้งทุก 
      ท่านที่ถามเรื่องไฟมา ท่านทองสุขฯ พูดถึงเรื่องบ่อบำบัดเดี๋ยว 
      ผมจะให้ทาง ว่าที่ ร.ต.ปรัชญา  บุญเลิศ เป็นคนตอบเพราะได้ไป
      ดูและลงพื้นที่แล้ว ท่านยุพินฯ แจ้งเรื่องรางระบายน้ำอุดตันซอย
      ป่างิ้ว ผมขอรับเรื่องไว้และมอบให้ทาง ว่าที่ ร.ต.ปรัชญาฯ ลงไป
      ดูพื้นที่ ท่านจ.ส.ต.นิคมฯ ได้พูดถึงเรื่องผลกระทบจากที่โรงงาน
      ปิดตัวลงจะได้รับผลกระทบเรื่องใดบ้างผมขอมอบให้ทางผอ. 
      กองคลังเป็นผู้ช้ีแจง สำหรบัเรื่องขยะตลาดผมได้ไปดูต้ังแต่เข้า
      มารับหน้าที่ดำรงตำแหน่ง ก็ได้ไปดูมา 2 ครั้ง โดยการไปเดินดู
      ทั้งหมดก็เห็นเหมือนที่ท่านประธานเห็น ตามที่ร้องเรียนมาว่า 
      บ่อขยะตรงนั้นก่อให้ปัญหามากได้มีการพูดคุยกับทางรักษาการฯ 
      รจนาฯ กองสาธารณสุข ว่าเราจะแก้ปัญหาอย่างไร ต่อไปคิดว่า
      ปัญหาเรื่องขยะเน่าเหม็น ขยะส่งกลิ่น จะพยายามทำให้คลี่คลาย
      และหายไดเ้บื้องต้นทางรักษาการรจนาฯ ได้ปรับเปลี่ยนการ 
      จัดเก็บและได้นำรถน้ำไปฉีดล้างแต่คิดว่ายังแก้ปัญหาได้ไม่ทั้งหมด 
      แต่วิธีการต่างๆนั้นได้มีการพูดคุยกันเรียบร้อย น่าจะต้อง 
      ดำเนินการให้เสร็จสิ้นทั้งหมดผมขอรับไว้และพยายามทำให้ 
      โดยเร็วที่สุดเพื่อที่จะให้ปัญหาตรงนี้หมดไป สำหรับเรื่องเคารพธง
      ชาติผมได้สอบถามทางท่านปลัดฯ ตอนที่ผมได้เข้ามารับตำแหน่ง
      ใหม่ๆ ผมได้ทราบว่าทางเทศบาลฯ ได้มีการจัดเข้าแถวเคารพ 
      ธงชาติทุกเช้าของวันจันทร์ จึงได้สอบถามเหมอืนกันและได้รบั
      แจ้งจากท่านปลัดฯ และเจ้าหน้าที่ว่าด้วยมาตรการโควิด 19 ทาง
      จังหวัดได้มีหนังสือสั่งการให้ส่วนราชการ งด การเคารพธงชาติ
              /ช่วงเช้า... 
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      ช่วงเช้า ไม่ใช่เฉพาะของทางเทศบาลฯ เรา แต่เป็นทุกส่วน 
      ราชการ ผมจึงขอนำเรียนว่าถ้ามาตรการป้องกันโควิด 19  
      คลี่คลายลง และทางจังหวัดแจ้งว่าเราสามารถดำเนินการได้ก็จะมี
      การดำเนินการในเรื่องดังกล่าวได้ต่อไป ขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน รองนายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
ว่าท่ี ร.ต.ปรัชญา  บุญเลิศ    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมว่าที่ ร.ต.ปรัชญา  บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบล 
      กุมภวาปี ขออนุญาตตอบข้อช้ีแจงดังนี้ ครับ เบื้องต้นน้ำ 
      เสียจาก ร.พ.กุมภวาปี ทางคณะผู้บริหารได้เข้าไปตรวจสอบ 
      เรียบร้อยแล้ว ทาง ร.พ. กำลังจะเร่งทำการปรับปรุง ปัจจุบันมี
      การใช้น้ำและของเสียจำนวนมากซึ่งบ่อเดิมอาจจะยังไม่เพียงพอ 
      ตอนนี้ทาง ร.พ. กำลังจะเร่งแก้ไขปรับปรุงบ่อบำบัดน้ำเสียอยู่ 
      ตอนนี้ทางท่านนายกฯ ได้ทำหนังสือขอความอนุเคราะห์รถดูดสิ่ง
      ปฏิกูลทางจังหวัดแล้ว ตอนนี้จึงรอการดำเนินการอยู่หนังสือ 
      น่าจะถึงแล้ว เบื้องต้นทางกองช่าง งานป้องกันฯ และกอง 
      สาธารณสุขฯ ได้นำบุคลากรเข้าไปบูรณาการด้วยการลอกสิ่ง 
      ปฏิกูลเก็บขยะตกค้างให้ช่วยบรรเทาไปก่อน ในหลายจุดที่ทำได้
      เราจะทำเลย       
        จึงขอนำเรียนเพื่อทราบครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเท่ียง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  
      ขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนของท่านว่าที่ ร.ต.ปรัชญา  บุญเลิศ  
      ผมขอตอบข้อเสนอของท่านยุพินฯ นะครับ ว่าการนำรถน้ำไปฉีด
      ไม่ใช่การแก้ปัญหาที่ ถูกวิธี เพราะรางระบายน้ำถ้าเราฉีดตรงนี้ก็
      ไหลไปอุดตันที่อื่นเหมือนเดิมเพราะน้ำฉีดมันไม่สามารถแรงและ
      ดันไปถึงสุดปลายทางได้ แต่ตอนนี้ผมกำลังใช้วิธีแบบเปิดฝาท่อถ้า
      เป็นรางระบายน้ำที่สามารถเปิดได้ เราจะเปิดฝาและใช้วิธีขุดลอก 
      หลายที่ที่ผมทำแบบนี้และแก้ปัญหาได้และเรื่องของการล้างถนน
      มีหลายท่านอยากให้ทางเทศบาลฯ ไปฉีดล้างถนนตรงนี้ก็เป็น 
      ปัญหาผมเห็นว่าไม่ถูกต้องถ้าข้างบนสะอาดแต่เศษสิ่งปฏิกูลไหล
      ลงร่องระบายน้ำมันก็จะไปอุดตันเหมือนเดิม ผมว่าไม่ใช่การ 
      แก้ปัญหาที่ ถูกต้อง ดังนั้นผมจึงขอนำเรียนว่าวิธีแก้ปัญหาผมใช้
      เป็นการเปิดฝาและใช้วิธีขุดลอก ส่วนจุดไหนที่เปิดฝาไม่ได้ก็จะใช้
      น้ำฉีดแล้วไปเปิดปลายสายเพื่อขุดลอกร่องระบายน้ำ ขอบคุณครับ 
                
                /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน ผู้อำนวยการกองคลัง ครบั  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
ผู้อำนวยการกองคลัง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
      และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      ดิฉันนางสุมาลี  อุดมพานิชย์ ผู้อำนวยการกองคลัง จะนำเรียนใน
      ส่วนของโรงงานน้ำตาล คะ ที่มีผลกระทบในส่วนของเทศบาลฯ 
      เรา ในส่วนของโรงงานน้ำตาลได้ย่ืนประเมินภาษี 2 ชนิด คือ  
      ภาษีป้าย ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ในส่วนของอัตราภาษีป้าย
      ประมาณ 19,200 บาท ซึ่งตรงนี้ก็จัดเก็บได้ตามปกติ ในส่วนของ
      ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง กิจการในส่วนนี้จะแบ่งออกเป็น 3 บริษัท 
      ได้แก่ บริษัทน้ำตาลกุมภวาปี บริษัทน้ำตาลเกษตรผล และบริษัท
      อีสานเอ็นเตอร์ไพร์ส ในส่วนนี้การประเมินในปีงบประมาณ 2564 
      การประเมินทั้ง 3 บริษัทนี้ ค่าภาษีอยู่ที่ประมาณ 1,500,000 บาท 
      แต่ตอนน้ีทางรัฐบาลมีมาตรการลดอัตราภาษีไว้ที่ 90%  
      เพราะฉะนั้นในส่วนที่เราสามารถเก็บได้เฉพาะปีนี้ประมาณ  
      150,000 บาท สิ่งที่จะดำเนินการต่อไปในส่วนของคลังก็คือแจ้งไป
      ทางบริษัทให้ประเมินว่าลักษณะการใช้ประโยชน์เพราะว่าจะต้อง
      ประเมินตามสถานการณ์ใช้งาน จึงเรียนมาเพื่อทราบ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน ปลัดเทศบาลตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
ปลัดเทศบาลตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      ในส่วนของภาษีตามที่ ผอ.กองคลัง ได้ช้ีแจงว่ามี 3 บริษัท ถ้าเกิด
      ว่ามีบริษัทใดได้มีการยุติการทำงานหรือปิดบริษัทไป ฐานที่เราคิด
      คำนวณจะเปลี่ยนไป การประกอบกิจการกับไม่ประกอบกิจการ 
      สิ่งนี้จะต่างกันเพราะฉะนั้นก็จะมีผลกระทบแน่นอนจากที่ตรงนี้
      เป็นเชิงโรงงานหรือพาณิชย์ ก็จะกลายเป็นแค่ทรัพย์สินธรรมดา
      ตัวเปอร์เซ็นคูณก็จะน้อยลง ก็คงจะต้องดูอีกทีว่าบริษัทไหนที่เลิก
      กิจการก็ต้องเข้าสู่ระบบการคำนวณอีกครั้ง ตอนนี้ก็ยังตอบไม่ 
      ชัดเจนว่าจะลดลงจำนวนเท่าไหร่ ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสนิ     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผูบ้รหิาร 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน   
      กระผม จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน ผมขอนำเรียนถามว่า ณ ตอนนี้เป็น
      เรื่องที่กล่าวขานกันว่าโรงงานน้ำตาลกุมภวาปี นี้ ปิดหรือย้ายครับ
      ทางโรงงานได้มีการช้ีแจงมาให้ทางเทศบาลฯ ทราบหรือยัง  
      ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
              /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้ำเท่ียง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
      ในส่วนที่ท่าน จ.ส.ต.นิคมฯ ได้สอบถามมาเรื่องโรงงานน้ำตาลปิด
      หรือย้าย ผมเรียนว่าทางเทศบาลฯยังไม่ได้รับการติดต่อจากทาง
      โรงงานน้ำตาลเพราะฉะนั้นในส่วนที่ ผอ.กองคลังได้พูดถึงคือใน
      เรื่องของรายได้ที่เราจะได้รับจากโรงงาน ถ้าสมมุติว่าในส่วนของ
      โรงงานได้ปิดหรือบริษัทใดปิดก็จะมาดูอีกครั้งเพราะว่าตอนนี้ยัง
      ไม่ใช่ช่วงเวลาที่จะไปเร่งรัดค่าธรรมเนียมค่าภาษีต่างๆ ตอนน้ีทาง
      โรงงานเพียงแต่แจ้งว่าปิดเพื่อชดเชยพนักงานต่างๆ แต่เมื่อ 
      หลังจากที่ทางโรงงานได้ชดเชยอะไรเสร็จ เข้าสู่ภาวะนิ่งแล้ว เรา
      จะได้เห็นว่าโรงงานน้ำตาลเปน็การปิดโรงงานหรอืเป็นการปิดเพื่อ
      เปลี่ยนการจ้างตอนน้ีก็ยังไม่ทราบแน่ชัดว่าปิดแบบไหน คิดว่า 
      ประมาณช่วงเดือนกรกฎาคม 2564 ที่เป็นเดทไลน์ของโรงงาน
      น้ำตาลที่จะหยุดการจ้างพนักงานทางโรงงานจะต้องทำหนังสือยื่น
      เทศบาลฯ เพื่อขอลดในส่วนภาษี ในส่วนค่าธรรมเนียมที่ชำระไว้
      แล้วถ้าเขาชำระภาษีเรื่องบริษัทของเขากับสรรพากรเสร็จก็คง
      ต้องมีการขอลดขอคืนอะไรกันเราก็จะได้มาดูแลตรวจสอบอีกครั้ง 
      ขอแจ้งไว้เบื้องต้น ขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ รักษา
ประธานสภาเทศบาลฯ    ราชการแทน ผูอ้ำนวยการกองสาธารณสุขฯ ครับ  

หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ  และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      ดิฉันนางรจนา  พลสงคราม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ 
      รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ในส่วนของ
      โรงงานในเขตเทศบาลตำบลกุมภวาปี ก็จะมีอยู่ 2 โรงงาน คือ 
      บริษัทโรงงานน้ำตาลกุมภวาปี และบริษัทเซโลซิค บริษัทเซโลซิค 
      นี้จะเป็นบริษัทลูกแต่จะเป็นคนละเจ้าของกิจการ จะนำ 
      กากน้ำตาลมาผลิตเส้นใยเพื่อส่งต่อให้กับห้างร้านใหญ่ บริษัทนี้
      ยังคงประกอบกิจการอยู่ส่วนบริษัทของโรงงานน้ำตางกุมภวาปี 
      ยังไม่ได้รับแจ้งว่าปิดหรือดำเนินการอย่างไร แจ้งข้อมูลเบื้องต้น 
      ขอบคุณคะ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน ทองสุข  ชัยเมือง ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายทองสุข  ชัยเมือง     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผู้บริหาร
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน   
      กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง ในฐานะที่กระผมเคยทำงานที่ 
      โรงงานน้ำตาลกุมภวาปี ผมขอนำเรียนข้อมูลเพิ่มเติม ดังนี้โรงงาน
      เล็กที่เหลือข้างหลงัริมปาวตอนที่เขาประชุมครั้งแรกเขาก็บอกว่า
      ผลิตเส้นใย แต่ผมถามผู้รู้แถวนั้นเขาบอกว่าไม่ใช่แต่เป็นการผลิต
                   /เป็นโรงงาน... 
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      เป็นโรงงานยาแต่ก็ไม่รู้ว่าเป็นยาอะไรเพราะว่าเป็นความร่วมมือ
      ของญี่ปุ่นกับไทยโดยตรงและเป็นโรงงานแรกที่เข้ามาตั้งและได้
      ยินมาว่าตรงที่โรงงานน้ำตาลจะรื้อออกไห้หมดและจะทำเป็น 
      โรงงานยาให้ใหญ่กว่าเดิม 10 เท่า ตรงนี้ผมก็ไม่รู้ว่าโรงงานยา 
      อะไรตามที่ผมได้สอบถามมาพนักงานที่ได้รับผลกระทบก็มีอยู่ 
      มาก ทางโรงงานได้มีการจัดทำโครงการ “จากกันด้วยดีมี 
      ความสุข” และได้มีหน่วยงานเข้ามาช่วยเหลือ จากภาครัฐให้มา 
      400 วัน ทางโรงงานเพิ่มให้อีก 210 วัน และนำอัตราเงินเดือน
      ของแต่ละคนคูณเข้าไป ได้รับค่าชดเชยตามอายุงานผมขอช้ีแจง
      เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นินนาท  ศรีอัศวินฯ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายนินนาท  ศรีอัศวิน     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผู้บริหาร
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน   
      กระผมนายนินนาท  ศรีอัศวิน มีเรื่องจะสอบถาม 2 เรื่องครับ 
      ฝากไปถึง ผอ.กองคลัง และท่านนายกฯ ขอนำเรียนไปยัง 
      ผอ.กองคลัง ทราบถึงสถานะเงินสะสมที่สะสมมาหลายปีได้นำ
      ออกมาใช้คิดว่าน่าจะหมดแล้ว อยากทราบว่าสถานะกองคลังเพื่อ
      ความมั่นคง เผื่อมีปัญหาฉุกเฉินเราพอจะมีเงินสะสมมากน้อย 
      เพียงใด พอจะตอบคร่าวๆ ให้ท่านสมาชิกได้ทราบได้หรือไม่  
      ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ์     เชิญท่าน ผู้อำนวยการกองคลัง ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
ผู้อำนวยการกองคลัง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
      และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      ดิฉันนางสุมาลี  อุดมพานิชย์ ผู้อำนวยการกองคลัง ในส่วนของ
      สถานการณ์คลัง สำหรับงบที่เราใช้เราจะตั้งเริ่มจากบประมาณปี 
      63 ในส่วนของงบการเงินที่สำนักงานตรวจเงินแผ่นดินได้รับรอง
      งบเข้ามาเราถึงจะนำมาคำนวณได้ ในส่วนที่ท่านถามถึงเงินสะสม
      และทุนสำรองสะสม ในส่วนของทุนสำรองสะสมตอนน้ีเรามียอด
      เงินฝากอยู่ที่ 8,826,073.81 ในส่วนของเงินสะสมที่จะสามารถ
      นำมาใช้ได้ หลังจากหน่วยงานตรวจสอบและได้รับรองแล้ว จะ
      เป็นเงินสะสมที่มาใช้ ณ ปัจจุบัน คือ 25,586,537 บาท ในส่วนน้ี
      คือเราจะต้องสำรองด้านงานบุคคลอยู่ที่ 8,038,521 บาท สำรอง
      ในกรณีเกิดสาธารณภัยประมาณ 1 ล้านบาท หักเงินสะสมที่จ่าย
      ขาดไปแล้วประมาณ 2 ล้าน 7 คงเหลือนำมาใช้ ณ ปัจจุบันอยู่ที่ 
      3,845,242 บาท ขอบคุณค่ะ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ์     เชิญท่าน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
             /ผู้อำนวย... 
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ผู้อำนวยการกองการศึกษา    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
      และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      ดิฉันนางคณาวรรณ  วรรณทองสุก  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
      วันน้ีเป็นวันแรกของศูนย์พัฒนาเด็กเลก็ที่ได้เปดิการเรยีนการสอน
      เนื่องจากทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้ทำการประเมินตนเองผ่าน
      ทาง ไฮสต็อป โควิด ก็สามารถทำให้ทางศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของ
      เราผ่านการประเมินและสามารถเปิดทำการเรียนการสอนได้ จึง
      ขอแจ้งในที่ประชุมว่าตอนน้ี อปท. ได้เลื่อนระยะเวลาการรับ 
      สมัครนักเรียนจนถึงวันที่ 1 กรกฎาคม 64 จึงขอฝากทุกท่าน 
      ประชาสัมพันธ์ในเรื่องของการรับสมัครเด็ก ทางเรายังรับสมัคร
      อยู่เรื่อยๆ จนถึงวันที่ 1 กรกฎาคม 64 นับยอดรวมวันน้ีมี 
      นักเรียนทั้งหมด 111 คน และมีมาตรการในป้องกัน ทางเราได้มี
      มาตรการที่เข้มงวดข้ึน คือ เราไม่ให้ผู้ปกครองเข้าไปภายในศูนย์
      เด็ก เพื่อเป็นการป้องกันโควิด 19 และในส่วนนี้ การที่รับสมัคร
      นักเรียนเราได้ประชาสัมพันธ์ ผ่านทางสื่อต่างๆ นอกเขตปัญหาที่
      เกิดข้ึนทุกปีคือเรื่องการจราจรในช่วงเวลา 7.30 – 08.00 น. ช่วง
      นี้ก็จะทำให้การจราจรติดขัด ทางเราได้มีการประชุมปรึกษาหารอื
      และท่านนายกฯ ได้วางแผนในการจัดการจราจรให้ผู้ปกครอง 
      ที่มารับส่งลูกหลานได้รับความสะดวกและปลอดภัยมากยิ่งข้ึน  
      จึงเรียนมาเพื่อทราบ ขอบคุณค่ะ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นินนาท  ศรีอัศวินฯ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายนินนาท  ศรีอัศวิน     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผูบ้รหิาร
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทกุท่าน   
      กระผมนายนินนาท  ศรีอัศวิน  ผมอยากเรียนถามท่านประธาน
      ผ่านถึงท่านนายกฯ ครบัว่าผมอยากทราบความเป็นมาหลักการ
      และเหตุผลของโครงการคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
      สุขภาพและทีม่ีการแตง่ตั้งคณะกรรมการกำหนดพื้นทีผ่่อนผนั มี
      อำนาจหน้าทีอ่ย่างไร บางท่านที่ไดร้ับเลือกอาจจะยังไมท่ราบ 
      บทบาทหน้าที่ของตัวเอง ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเท่ียง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนสั  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี 
      สำหรับเรื่องที่ท่านนินนาถฯ ได้สอบถามทางท่าน ผอ.คลัง ได้ 
      ช้ีแจงชัดเจนแล้ว ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านสบายใจได้เพราะมี 
      ระเบียบทกุตัวว่าเราจะสามารถใช้ได้เท่าไร ทุกอย่างอยู่ภายใต้ 
      ระเบียบการเงินการคลังทั้งหมด วิธีการงบประมาณมรีะเบียบ 
      ควบคุมไว้ สำหรับเรื่องที่ท่านนินนาถฯ ได้สอบถามเกี่ยวกบัเรื่อง
      การแต่งตั้งคณะกรรมการหลักประกันกองทุนสุขภาพต่างๆ นั้น 
            /เป็นเรื่อง... 



-15- 
      เป็นเรื่องใหมท่ี่ผมได้เข้ามาและไดรู้้ได้เห็น เพราะฉะนั้นในส่วน
      รายละเอียดต่างๆ ผมขอมอบให้รักษาการรจนา เป็นผู้ตอบทา่น 
      สำหรับผมถือว่าเป็นเรื่องใหม่เช่นเดียวกับท่าน ขอบคุณครบั 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ รักษา
ประธานสภาเทศบาลฯ    ราชการแทน ผูอ้ำนวยการกองสาธารณสุขฯ ครับ  
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ   เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ  และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      ดิฉันนางรจนา  พลสงคราม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ 
      รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ในส่วนของ
      คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพฯ ทั้งนี้ ให้มีสมาชิก 
      สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินมอบหมาย จำนวน 2 คน ซึ่ง 
      คณะกรรมการกองทุนฯ มีอำนาจหน้าที่ พิจารณาอนุมัติแผนการเงิน 
      อนุมัติโครงการ หรือกิจกรรมออกระเบียบที่จำเป็นเพื่อประสิทธิภาพ
      ในการบริหารกองทุนฯ เป็นต้น ในส่วนของคณะกรรมการกำหนด
      พื้นที่ผ่อนผันให้คัดเลือกสมาชิกท้องถ่ิน จำนวน 2 คน มีหน้าที่ให้
      คำแนะนำแก่เจ้าพนักงานท้องถ่ินในการกำหนดพื้นที่ผ่อนผันในเขต
      เทศบาลตำบลกุมภวาปี ขอบคุณคะ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน ทองสุข  ชัยเมือง ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายทองสุข  ชยัเมือง     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผูบ้รหิาร
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทกุท่าน   
      กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง  ผมมเีรื่องที่ท่านคำสอนได้สอบถาม
      เรื่องที่ดินในคราวประชุมครัง้ก่อน ว่าที่ดินตรงสวนหยอ่ม ผมได้
      ไปสอบถามเจ้าของโครงการแล้ว ท่านผูจ้ัดการไดบ้อกมาว่า พื้นที่
      รั้วได้ทำออกมากินที่ของทางเทศบาลจริง แต่ป้อมตำรวจอยู่ใน 
      เขตพื้นที่ของโรงงาน ตรงทีร่้านค้าย่ืนออกมา 1 เมตร ตรงรั่ว 
      สวนหย่อมออกมา 1.50 เมตร ขอแจ้งเพื่อทราบครับ เพือ่ว่า 
      ต่อไปเราจะมีแผนจัดการอย่างไร เพื่อว่าโรงงานยุบตัวลงแลว้จะ
      เอาอย่างไรตอ่ จึงเรียนมาเพื่อทราบครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธ ์     เชิญท่าน นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเท่ียง     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      กระผมนายมนสั  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกมุภวาปี  
      สำหรับเรื่องที่ท่านทองสุขแจ้ง ก็ได้ทราบเป็นประเด็นก่อนหน้านี้
      แล้ว ตอนนี้ทางกองช่างได้ทำหนังสือไปถึงสำนักงานที่ดินเพือ่ขอ
      สอบเขตพื้นที่ตรงนี้แล้วเพื่อความแน่นอน สำหรับพื้นทีส่าธารณะ
      ไม่ต้องเป็นกังวลว่าจะมีการครอบครองปรปกัได้ เพียงแต่เราต้อง
      ทำให้ชัดเจนข้ึน ขอขอบคุณท่านทองสุขฯ ที่ได้แจ้งข้อมลูใหท้ราบ 
      ขอบคุณครับ 

 
                /นายสาธิต...  
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ ์     ในระเบียบวาระนีม้ีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ    จะเสนอเรื่องให้ทีป่ระชุมทราบหรือพจิารณาหรือไม่ เมื่อไมม่แีละ
      หมดระเบยีบวาระการประชุมแล้วผมขอปิดการประชุม ณ บัดน้ี                  
       
 เลิกประชุม   11.00 น. 

               
 

      (ลงช่ือ)     อมรศักดิ์  สอนวงศา     ผู้จดรายงานการประชุม 
                    (นายอมรศักดิ์  สอนวงศา) 
                                                                  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
 
 
 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
 
(ลงช่ือ)       สังวาลย์  ภาโนมัย 
          (นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย) 
       สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาป ี  
   
 (ลงช่ือ)      ยุพิน  ศรีประเทศ                        
 (นางยุพิน  ศรีประเทศ)    
       สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                                                                                                                                                                                                                                                              

 (ลงช่ือ)    ทองสุข  ชัยเมือง   
           (นายทองสุข  ชัยเมือง)              
      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี       
 
 


